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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtőr 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­

lemények küldendők.
Megjelelt minden vasárnap reggel.

Kózlrrttok nem adatnak "v iss tsz..' i.

FC Kifizetési clij :
Egész évre 4 írt Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Id”-von tszíim Ti fit 8 lei*.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nyílttól- petit sora 30 kr.

Megsemmisített választás.
Csőn gr ád vár m egye 1 ö rvc ny ha­

tósági bizottsága a t. hó 13-án tai- 
tott ülésében, részben megsemmisí­
tette a f. évi június 23-án végbe­
ment községi tisztujitást.

Megsemmisítette L. lóth Jó­
zsef IV." jegyzővé történt választá­
sát azon czimen, mivel bátyja L 
Tóth István községi bíróvá válasz­
tatott. Megsemmisítette: lenyeri
Mihály adószedő választását, mivel 
az a községi választók névjegyzé­
kében nincs felvéve. Megsemmisí­
tette ifj Tekulics J. ellenőré történt 
választását, mivel az még kiskorú 
és igy szülői hatalom alatt áll; végié 
semmisnek nyilvánította a kezelő 
személyzet újból valasztasat, mivel 
a községi törvények értelmében azok 
élethossziglan választandók.

Csongrád vármegye ezen hatá­
rozatából már eléggé látható, hogy 
a helybeli Hegyiféle pártnak veze­
tői, milyen értelmi nívón álnak: 
midőn olyan egyéneket jelöltek 
egyes állásokra, kik a törvények 
értelmében, egyáltalában nem vá­
laszthatók.

De nem csak, hogy a törvé­
nyeket nem tartják tiszteletben He­
gyiék : hanem tiszta lelkiismeret
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A messalliance . . .
A nagykarádi kastély közvetlen szom­

szédságában feküdt a‘ gevinczei kastély, 
melynek utolsó urát most helyezték el az 
ősök sírboltjába. Kihalt az ág és a kas­
tély, meg az azt övező rengeteg birtok 
eladóvá lett.

Csakhamar megvették. Valami pénz­
ügyi nagyság, börzei kapaczitás és taka­
rékpénztári nagyhatalom fizette ki a ren­
geteg vételárt. Éppen tavasz volt, szép 
idők jártak és az »«/ ur'i leült az ősi bir­
tokba.

így került Galanta Károly bank­
direktor úr a Nagykarády grófék közvetlen 
szomszédságában.

Az öreg méltóságos asszony szinte 
elszörnyüködött, mikor az uj szomszédok 
érkeztéről tudomást nyert. A méltóságos 
grófnőnek ugyanis sehogy sem tetszettek 
a jövevények. Pedig még nem is látta 
őket.

A fiatal comtesse, Ilona, közömbös 
maradt s kijelentette, hogy »megélünk mi 
a gerinczei szomszédság nélkül is«, mig 
Tivadar gróf kereken kijelentette, hogy 
őt érdekli az uj tulajdonos családja.

A gróf ugyanis egv bálon már ta­
lálkozott a kapaszkodó milliomos Galanta 
családjával és Galanta Irénnek nem min-

hiányában, olyon egyénekkel töl- I 
tőitek be egyes fontos állásokat: a 
kik egyszerű kasza-kapa kerülők, 
kik, mint napszámosok sem ál Itat­
ták meg a helyűket.

Engedelmet kérünk, de az már 
még sem járja, hogy 1000 Irt évi 
fizetéses állásra válaszoltak be egy 
közönséges munkakerülő napszá­
most, aki helyett ma is más egyén 
dolgozik drága napidij mellett a 
községházánál.

Eltekintve az ilyen visszás álla­
potoktól, Csongrád vármegye tör­
vényhatósági közgyűlése csak akkor 
járt volna el helyesen, ha egész 
választást, a biró választás kivéte­
lével megsemmisítette volna.

A jog, törvény és igazság ne­
vében követeltük annak idejében 
a f. évi június hó 23-án végbement 
községi választás megsemmisítését. 
Kimutattuk annak idejében, hogy 
ez a választás minden izében tör­
vénytelen volt. A törvények lábbal 
tiprásával választották meg a tanács­
belieket, törvénytelen utón jutottak 
álláshoz az egyes tisztviselők is.

A vármegyei közgyűlés hatá­
rozatából ma már tudjuk, hogy a 
választást csak részben semmisítet­
ték meg. A megsemmisítés indokai 
sem azok, miket a tényékhez hiven

dennapi szépsége volt az, mely őt anyjá­
val szemben a fenti kijelentésre késztette.

Csakhamar azután napirendre tértek
a grófék az uj szomszédság felett. Legfel­
jebb kedvteléseiknek szabtak határt, nem 
lovagoltak át Gerincze felé, megmaradtak 
saját területükön.

Csak akkor szörnyüködött el azon­
ban a grófné, mikor egy szép napon a 
kastély főbejáratához könnyű kocsi gör­
dült és a komornyiktól felküldött név­
jegyről Galanta Károly nevet betűzte ki.

A család tanácsot tartott, melyen a 
gróf akarata érvényesült. Elfogadták Ga- 
lantáékat.

Csahamar be is lépett Galanta úr, 
karján vezetvén leányát Irént. Az apa 
alacsony termetű férfi volt ritka előkelő­
séggel öltözve, mig leánya karcsú és ma­
gas, szépsége pedig ragyogó.

Hideg és szó fukar volt a grófné és 
leánya, de annál lekötelezőbb szeretetre 
méltósággal társalgóit Tivadar gróf.

Mikor a Galantaiak eltávoztak, a 
grófné igen bosszúsan nézett fiára, ki 
azonban igen udvariassal! kezet csokolt- 
anyjának és lovat nyergcltetett. Csakha­
mar kengyelbe is volt és vágtatott a ge­
rinczei országút felé. Nemsokára utolérte 
a haza igyekvő Galantiakat és a tel éje 
tekintő Irén előtt megemelve kalapját, 
tova száguldott.

A nagykarádi kastélyban ismét ko­
moly tanácskozás volt. Az öreg méltósá-

elvártunk volna ; mert éppen a leg­
fontosabb indokokat mellőzték a 
határozatból.

Tény az, hogy £ 
dokolásából hiányzi 
fontosabb; hiányzik

határozat in- 
éppen leg- 

az, hogy a
Hegyipárt a terrorizmus minden 
nemét felhasználta a győzelem biz­
tosítására.

Nem akarunk ismétlésekbe bo- 
csájtkozni köztudomású tények fe­
lett, de felesleges is mert hiszen a 
főszolgabírói jelentésből nyilván ki­
tűnik. Tény az, hogy Mátéífy Kál­
mán főszolgabiránk (igen helyesen) 
csak azért engedett az ellenzék 
erőszakoskodásának, ne hogy vért 
kellesen ontani, ami minden esetre 
bekövetkezett volna, ha mint azt a 
fennálló törvények megkívánják a 
képviselőtestület határozatát respek­
tálja.

Mi, azt hisszük, hogy a tör­
vényhatósági bizottság, az egész 
választást csak azért nem semmi­
sítette meg: mert a megsemmisítés 
után, egy új választás esetén, ugyan 
az lenne az eredmény, mint a múlt­
kori választásnál.

Hátha vármegyén ez a felfogás 
jutott érvényre, mi azt nem helye­
seljük. Nem pedig azért: mert ez 
által sanctionálva lett az ellenzék

gos asszony hívta össze. Arról volt ugya­
nis szó, hogy az uj szomszédok látoga 
tását viszonzatlanul hagyni nem lehet. A 
grófné, amennyire zárkózott kedélyű volt 
és a mily mértékben ragaszkodott elvei­
hez és ahhoz a légkörhöz, melyben fel­
nevelkedett, csak épp oly mértékben volt 
udvarias és előzékeny. A Galantaiak lá- 

I togatását, nem vette szívesen de vis^on^at- 
lanul nem hagyhatta. Ezért ült össze a
család tanács. <t

Másnap azután kocsira ült a grófnő 
leányával, mig Tivadar gróf lovon követte 
őket. Útjuk a gerinczei kastély felé vitt.

Galanta Károly maga sietett elő ven­
dégei fogadására, mig leánya a szalonban 

i várta az érkezőket. Irén úgy hordta a fe­
jét, mint egy herczeg nő. A társalgás ki- 

I mért és szaggatott volt s még a fiatal 
grófnőt is boszantotta az a hang, az a 
kicsinylés, melyben Irén a grófot része- 

! sitette.
A grófék hazahajtattak es a melto- 

ságos asszony szivéről egy kő esett le, 
hogy keresztül esett az udvariassági té­
nyén. Ezzel izután le Is akait számolni a 
geri nczeiekkel.

Keresztül húzta azonban a grotno 
számítását Tivadar gróf, kit mind gyak­
rabban kezdték látni a gerinezet kastély
lakói. , ,

Kilovagolt és csak betert a szomszé­
dokhoz. Galanta Károly ur igen udvarias 
és igen lekötelező volt, Irén változatlanul
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eljárása. Ezután minden alkalom­
mal ki leszünk szolgáltatva terro­
rizálásnak. Nézetünk szerint ha 
50-szer terrorizál az ellenzék, öü-szer 
kell megsemmisíteni az ilyen vá­
lasztást.

Hiszen éppen azért kapott vé­
szemet L. Tóth István, azért lazított 
a bírói székből: mert a választás­
nál sikerült nekik terrorizálásnál 
keresztül vinni jelöltjeiket.

Nyilván való most már, hogy 
az esetben ha véget nem vet a vár­
megye törvényhatósága az ellenzők 
garázdálkodásának, hát abban az 
esetben kénytelenek leszünk nem 
csak a választásoktól távol tartani 
magunkat: hanem még a községi 
közgyűléseken sem jelenhetünk 
meg anélkül, hogy az ellenzék in­
zultusainak kitéve ne legyünk.

Hogy Hegyi Antal szokott ki­
fejezésével éljünk : egyszerűen disz- 
nóságnak kell neveznünk a Hegyi­
párt eljárását.

Hát ennek a disznóságnak, már 
egyszer véget kell vetni! Ne a tei — 
rorizmus üljön orgiát Csongrád- 
megyében: hanem keljen tel már 
egyszer igazán, a jog, törvény és 
igazság napja.

osonghadi tap

I

ÚJDONSÁGOK.
_ Gyűlés. A csongrádi járási tanító

egyesület a múlt vasarnap tendkivüli köz­
gyűlést tartott. Farkas Béla elnök lelkes, 
hazafias beszédet tartott azon alkalomból, 
hogy az egyesület alelnöke L á s z 1 ó Ágos­
ton tanítóskodásának 40. évét megérte. 
Az ősz tanító meghatva mondott köszö­
netét a kartársi szeretet őszinte megnyi­
latkozásáért. Az egyesület tagjai a jubi­
lánst éltetve oszlottak széjjel.

_ Halálozások. F. hó 15-én temettek
el nagy részvét mellett Pata k y Katalint, 
a ki 70 évet élt. A jó nagyanyában, kit 
férje, gyermekei és 19 unoka siiat, Kái- 
páti Károly képezdei tanáiy édes anyját 
gyászolja. —Reinhardt Feiencz, vám­
sunk általánosan ismert alakja szintén a 
hét folyamán hagyta" itt a földi létet, 82

évet élt. Hetében közhivatalt is viselt. 
Nagy család gyászolja.

Riposzt. a /Vivavidék« múlt sza­
mában, Nyilas János aláírásával a szerkesz­
tőség felelőssége nélkül, ám nyilvánvalóan 
a szerkesztőség tollával megirt nyilatko­
zat jelent meg, melyet a »liszavidek" bal 
sorsra érdemes szerkesztősége jónak lát 
'commentárral kísérni. A »ezálolat« ráczá- 
lolatával nem akarjuk felszínen tartani ezt 
az egyébéként jelentéktelen kél des i és 
nem is czélunk polémiába bocsátkozni 
Nvilas Jánossal, még kevésbbé laptáisunk- 
kal és vissza sem tértünk volna a kér­
désre, ha nem akarnánk rá mutatni arra 
a bűnös és lelkiismeretlen eljárási a, a me­
lyet a 48-as kör vezetői azokkal a szegény i 
emberekkel űznek, kik bizonyara neme- j 
sebb czélok elérésének sikere íemenyeben 

I iratkoztak be oda, semmit, őket a púi t 
vezetői fölhasználják. De maradjunk a 

i tárgynál. Ismételjük és töntartjuk, hogy 
: Nyilas János az általunk jelzett megbíza­

tást kapta Kovács ügyvédtől és maga 
Nyilas panaszolta el a társulat hivatal­
nokai előtt, hogy Kovács ügyvéd azt 
mondta neki, hogy el ne merjen többé 
menni a körbe, mert úgy ki dobatja, hogy 
a lába sem éri a földet, a mért a megbí­
zatásnak eleget nem tett. Tehát Nyilas ezzel 
igazat mondott és csak a nyilatkozatában 
mondattak vele hazugságot azok, a kik 
helyette a nyilatkozatott megírták és akik 
azért írták, meg, hogy a szerkesztőség ál­
tal hozzá fűzött magyarázatban füles mód- 

! jára egyet rúghassanak az ellenfélen.
— Kunyhó tűz f. hó 17-dikén éjjel 

felelős szerkesztőnk Kder János ur szőló- 
; jében, a kunyhó előtt levő veranda isme­

retlen okból kigyulladt és teljesen leégett.
— Előléptetések. Az üresedésben volt 

mindszenti főszolgabiróság betöltése egész 
sorát az előléptet .'seknek vonta maga után 
a vármegye tisztviselői karában. Főszolga­
bíróvá ugyanis Tar y István volt I. al­
jegyző lett megválasztva. Az ő helyére 

; aztán I. aljegyzőnek előlépett Nagy Sán­
dor dv. II. aljegyző, ennek a helyére II. 

i aljegyzőnek T ásnád y Imre III. aljegyző,
: viszont III. aljegyzőnek Stammer Béla 
; szolga bíró jött be a központba. Az igy 

szintén üresedésbe jött szolgabiroi állási a 
j előlépett Gyárfás Géza közig, gyakor- 

• nők, az uj dorosmai szolgabiróságra pedig 
megválasztott:!k Kiss Gyula közigazga- 

I tási gyakornokot. Csongrádvármegye ifjú­
sága bizony nem egyhamar lesz,^ gyors 
előléphetés dolgában olyan kedvező hely­

zetben, amilyenben 10 év óta a most élő 
ifjú nemzedék van.

— Népgyülés Szentesen. A múlt va­
sárnap nagy népgyülést tartottak Szentesen 
a szocziál demokrata munkások. Mint hall­
juk a népgvülésen az egész vármegye 
munkásai küldöttségekkel vettek részt, 
igy a mi munkásaink is képviseltették 
magokat. Felesleges említenünk, hogy a 
gyűlés a legnagyobb rendben folyt le; 
mert hát megszokot dolog, hogy a mi 
munkásaink a magok sérelmeit törvényes 
utón szokták keresni és orvosolni. A nep- 
gviilés azt is elhatározta, hogy lapot in­
dít; a lap szerkesztésével a »Csongrád­
inegyei Hírlap« felelős szerkesztőjét: Dr. 
Hoílósy Istvánt bízta meg. Kétségtelen, 
hogy a mint ismerni tanultuk Dr. Hollósy 
Istvánt, benne a munkások oly tevékeny 
férfiul nyertek, ki a munkások érdekeit 
szivén viseli és érdekeikért bátran síkra 
száll, A népgyülés álláspontot! foglalt el 
Sima Ferenc/, szédelgés! ügyeiben is, ameny- 
nyiben megbotránkozásuknak adtak kile- 
jezést, hogv Szentes város szégyenére még 
mindég egy csődbe került ember viseli a 
mandátumot, Elhatározták,_ hogy felírnak 
a képviselőházhoz, hogy tárgyalja már le 
Sima összeférhetetlenségi ügyét; egyúttal 
megkeresik az igazságügyi minisztert, hogy 
végre szerezzen érvényt a büntető tör­
vénynek Simával szemben. Mégis csak 
csodálatos dolog, hogy a szocziálisták, akik 
még eddig, legalább nálunk a törvényes 
útról soha le nem tériek. Gyűléseik legna­
gyobb rendben folynak le,' soha senkit alap­
talanul nem gyanúsítanak fa hatóság in­
tézkedéseit tiszteletben tartják, minden ol­
dalról szorongatva vannak. Gyűléseiket 
csak a hatóság ellenőrzése mellett tarthat­
ják meg. Ellenben Hegyiék, akik minden 
vasárnap a Pannónia udvarán izgatnak es 
lazítanak, minden hatósági ellenőrzés nél­
kül folytathatják ezt a jeles mesterségüket. 
A törvény, jog és igazság fénykorában 
legalább is elvárhatnánk azt, hogy egyenlő 
mértékkel mérjenek.

— Községi közgyűlés volt a f. hó 20-án 
d. e. 9 órakor a községházánál. Amenv- 
nyiben Sóhlya Gyula I. es Holló Adoll 
lí-od jegyzőt a képviselő testület kitiltotta, 
L. Tóth József meg ez időszerűit föl van 
függesztve, a községi közgyűlés jegyző­
könyvet Kovács Elemér volt kénytelen 

; vezetni. Reméljük azonban, hogy íegkö- 
I zelebb azt is kitiltják és igy a jegyzőköny­

vet Szabados József kiszolgált kubikos 
fogja agyon kezelni. A közgyűlésről csak

hideg és büszke. A gróf már egyszer 
déjeuerre is ott maradt és finom, előkelő 
barátságos modora odáig ment, hogy te­
gezni kezdte Galanta uiat. Csakhamai 
pedig az egész környék suttogta, hogy 
Tivadar gróf szerelmes a milliomos leá­
nyába. „ ,

Egyszer azután a fiatal gróf bement 
anyja lakosztályába és igy szólt az öieg 
méltóságos asszonyhoz ;

— Mama, mit szólnál ahhoz, ha en 
megkérném a szomszédkastély kisasz- 
szonyát ?

Özvegy Nagykarády grótnő rettene­
tesen meg volt rémülve. Még felelni sem 
tudott, csak a csengettyűt nyomta meg 
és mig Tivadar anyja ajkáiól leste a sza­
vakat, az öreg grófnő csak annyit tudott 
mondani a besiető komornának ;

— Kéretem a leányomat!
Ilona grófnő csakhamar besietett. 

Erre már összeszedte erejét a grófnő és 
igy szólt leányának :

— Tini el akarja venni »azt a kis­
asszonyt". Beszélj leányom vele és ha 
nem bírod más elhatározásra hozni, úgy 
holnap reggel én és te, leányom, utazunk 
innen!

— De anyám ! ellenkezett a fiatal grol.
Hiába szedte elő Tivadar minden Ki­

beszélő tehetségét, anyja csak hajthatatlan 
maradt. Ilonánál már nagyobb eredményt 
sikerült elérnie. A gyengédszivü grófnő 
kijelentette, hogy ő nem tekinti Irén szár .

mazását, csak jelleme ne tegye áthidal- 
hatatlanná ezt a frigyet. A grófnőnek 
azdfán .sikerült rábírnia anyját, hogy egy­
előre maradjanak Nagybanidon, mert hisz 
Tivadar még úgy sem nyilatkozott. A 
gróf mégis Ígérte, hogy egyelőre lemond 
arról, hogy megkérje Irén kezét, de kö­
veteli, hogy tartsák fenn Galantaiékkal 
az ismeretséget, fogadják és viszonozzák 
azok látogatásait.

Ilona jelentőségteljesen nézett any­
jára, mire ez a gróf kívánságába egy nagy 
sóhaj kíséretében beleegyezett.

Nagy estélyt adott Galanta ur és 
neje, Sikerült is a környék úri családjá­
nak egy részét kastélyába gyűjteni a hi­
ányzó részt pedig azokkal a fővárosban 
időző urakkal pótolta, kik Galanta ur 
bankjának lekötelezettjei voltak.

Az estély hangversennyel kezdődött 
és özvegy Nagvkarády grófnő mélyen el­
pirult, mikor fiát a ház kisasszonyával a 
szereplők közt fellépni látta. Irén kisasszony 
egy áriát volt kegyes énekelni, melyhez 
a hegedű kíséretet a fiatal gróf adta.

Tagadhatatlanul szép volt az ének, 
a hatalmas, tiszta trillák megrázták a jelen­
levőket és a pompás hegedűk iséret reme­
kül alkalmazkodott az énekhez- Tapsvihar 
jutalmazta a fényes számot és a vendég­
sereg tomboló tapsorkánnyát közömbös 
hidegséggel fogadta Irén, inig l’ivadar 
diadalmasan tekintett anyjára ki azonban 
sápadtan hangtalanul ült helyén.

Felszolgálták a soupéét, mely után 
a vendégsereg egy része a hatalmas park 
illatos területére vonult.

Hona fivére karját kérte és lesétál­
tak a virágágyakhoz egy fenyves felé, 
melynek egyes tisztásában székek és asz­
talok voltak elhelyezve, Egy-két elrejtett 
lugas is volt ott és ezek egyikébe vpze- 

í tette magát Ilona grófnő. Leültek, Ilona 
minden bekezdés nélkül egyszerre csak 
igy szólott fivéréhez ;

— Tini, fennáll a te elhatározásod e 
kastély kisasszonyával szemben ma is?

— Feltétlenül, Ilona, felelte a fiatal
I gróf.

A grófnő kedvetlenül csóválta a fejet 
mire a gróf sértődve szólt nővéréhez ;

— Talán kifogásod van ejtene ?
— Isten ments! felelt# Ilona. De en­

gedd meg, hogy őszinte legyek. Csacska 
leány vagyok, de világosan látok. A világ 

i azt fogja hinni, hogy czimerünknek ara­
nyozásra volt szüksége és ami aranyaink­
ból már nem tellett. A mi pedig magát 
választottadat illeti, én tisztán látom, hogy 
e nő csak a fényt ismeri azért akarja ehhez 

I a rangot, de boldogítani nem lesz képes.
Ezért tiltakozom én lelkemből ezen mess- 

j aliancc ellen.
Tivadar komoran bámult maga elé és 

nem felelt. Ilona épp mondani akart va­
lamit, midőn a lúgos előtti porondon lép­
tek zaj a hallatszott. A ház kisasszonya jött 
egy pesti alakkal.
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annyit Írhatunk, hogy Hegyi most. az egy­
szer nem rakonczátlankodott. Lehet, hogy 
ott sem volt.

— Tolvaj cseléd, llornyik Károly jo 
szivétől indíttatva, egv, az utczán nyomorgo 
cseléd fiút fogadott magához udvarosnak. 
Kz nem is késett meghálálni a jő akaiatot, 
amennyiben ötöd napra a kántorscged ai any 
óráját és lánczát magához véve, elköszönt 
a kapufélfától. A esendőtök A Ipái alatt 
érték utol a jó lábú polgárt s az elcsent 
tárgyakat tőle elvéve, beinternálták egy 
kis^pihenés végett a községi fogházba.

— Őszi hangulatok. Nap, nap után 
kopárabb, sivárabb, zordonabb lesz 
minden. A fákról már jórészt le­
pergett a sok levél és puszta ágak 
meredeznek az égnek. Egyik virág 
a másik után lehull, lefonnyad és 
csakhamar nem marad dísze a — 
földnek. Az éjszakák hideg szár­
nyain végig suhan a dér, melynek 
csillogó, "fagyos pikkelyei körül- 
szoritják a mezők és kertek későn 
nyiló virágait. Megfagy bennök az 
élet s a tegnap még szines, illatos 
természet fölött ma a bús hervadás 
képe borong. A dér a halál első 
lehellete, mely elhervasztja az élet 
színét és a zöld tenyészet sárga, 
fakó szint ölt, a mint az őszi nap 
sugár leragyog a tarlóit mezőkre. 
Hiába ragyog most már a nap su­
gár, mert az éjszakai fagyok — 
megdermesztik a természetet, mely 
lassan haldoklik mint a nagy be­
teg. Vidám hangok nem riasztják 
már a csendet s dal nem fakad az 
erdők és ligetek énekeseinek aj­
kán, mintha néma fájdalommal — 
áilnák körül a haldoklót, melynek 
szive ma holnap utolsót dobban. 
A dér a halál első lehelete.

— Iskolák államosítása. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a kisteleki összes 
elemi iskolákat állami kezelésbe vette át.

— Gazság. Óvakodtunk mindég, a 
hasonló kifejezések használatától, mert

— Nézdlr én a tönkrement Sárháty 
báróval, suttogta Ilona fivérének.

Csakugyan ők voltak. Épp a Nagy- 
karádyékról beszélgettek.

—. Tehát szerelmes önbe Tivadar 
gróf ?

— Láthatta, felelt büszkén íren kis­
asszony.

— Persze, a gazdag Nagykarády 
grófnak nagyobb szerencséje lesz, mint
Vele.

— Igaza van báró. De ne csodálja 
előttem a személy mindegy. De maga egy 
szegény ördög és igy a rang vészit érté­
kéből. Nagykarády gróf ősi név, a Nagy­
karády gróf vagyona ősi vagyon. Ilyen 
házasság kellett nekem, barátom, Tivadar 
grófnak rangja imponál nekem.

— És a szerelme, kisasszony ?
— Hagyjuk a szerelmet, kaczagott 

Irén, hisz ez csak arra jó, hogy eszköz 
legyen, melyei magamhoz kössem. De hisz 
báróm maga jól tudja, hogy nekem nincs 
szivem.

— Jól tudom, »grófné«, felelt Sárháty.
Tovább vonultak Tivadar megsem- 

misülten nézett maga elé, inig Ilona sze­
mei diadalban sugárzottak.

Csakhamar előállott a Nagykarády 
grófék kocsija és elsőknek hajtattak haza 
a fényes estélyről, melynek oly nagy si­
kere volt.

De az öreg méltóságos grófnő , is 
meg volt elégedve a sikerrel: Ez az estély 
hárította el a családját fenyegető veszélyt 
ez az estély semmisítette meg a készülő 
messalliancczot.

mindég higgadtan és tárgyilagosan igye­
keztünk a tények fölött bírálatot mondani. 
Most is tárgyilagosak és főleg higgadtak 
maradunk, azért nevezzük csak egyszerűen 
gazságnak a Ilegvipárt által világgá kür­
tőit, szemen-szedett hazugságokból össze­
hordott rágalmakat, melyeket pártunk em­
berei ellen forgalomba hoznak. A hivatalos 
közegek ellen szórt rágalmaikra majd meg 
kapják illetékes helyről a választ s arra 
nem is terjeszkedünk ki mert nekik mód 
és alkalom adatott beigazolni a rágalmak 
és vádak igaztalan voltát, aminthogy be 
is igazolták már, de pártunk egyik osz­
lopos és tekintélyes tagja “.ellen lelhozott 
öcsinány hazug, és csak a meggyőzött 
lelkiismeretlenség által kieszelhető rágal­
makat meg kell czáfo Inunk alapjában, 
azzal tartozunk az igazságnak, és ajogos föl- 
háborodás melyet bennünk kelt az ily 
csúnya vádak # alaptalansága, méltán adja 
ajkunkra a megvetés és az ily eljárás jel­
lemzésére czikkünk bekezdésére föltűzött 
predikátumot. Arról van ugyanis szó, hogy 
Hegyiék azzal vádolták Herke Ferencz 
polgártársunkat, hogy a község tulajdo­
nát képező trágyát a saját földjére vitette 
a nélkül, hogy ennek árát kifizette volna 
Nos tehát az 1883 évi pénztári főnapló 
423 tételszáma alatt mindenki megnézheti 
az ezen trágya árának 10 írtban történt 
befizetését, ugyanott hivatkozás jtörténik 
azon végzésre melyet az elöljáróság ho­
zott s melyből kitűnik, hogy Herke ár­
verésen vette meg a trágyát 10 frtér. Ez 
a száraz tényállás, de azért az elvtársak 
ezután sem fognak tartózkodni attól, hogy 
vezetőjüknek a trágya lében megáztatott 
s aztan mosatlanul csókra nyújtott kezeit 
meg ne csókolják.

— Az algyői hid mint közúti hid is. A
rozoga algyői vasúti fahíd helyett, az ár­
téren átvezető uj hidat épített az állam. 
Vármegyénk, Szeged és Vásárhely váro­
sok müuttá építtették ki a vásárhely-sze­
gedi utat, mely Aigyőnél szeli át a Tiszát 
s épp ezért az érdekelt három törvény- 
hatóság már a hid építés közigazgatási 
bejárás tárgyalása során kérte, hogy a 
hid áthelyezésénél és újraépítésénél erre 
az uj műútra is legyen az állam tekintet­
tel és úgy ejtse azt meg, hogy a vasúti 
hid kocsiközlekedés czéljaira is szolgálhas­
son. A kérelmet akkor nem vették figye­
lembe s most Szeged város törvényható­
sága megfellebbezte ez ügyet a kereskelem- 
ügyi miniszterhez, akitől a 3 törvényhatóság 
jogos kérelmének teljesítését reméli.

— Kántor választás. Szegeden í. hó 
18-án folyt le a kántorválasztás. Két jelölt 
állt szemben egymással Tóth Bertalan 
kunjászladányi kántor és Erdélyi Sándor 
Szeged felsővárosi. Az utóbbi győzött 70 
szóval Tóth 59 szavazata ellenében. Érde­
kes, hogy az alsóvárosiak egytől egyig 
Tóth Bertalan mellett csoportosultak, aki­
nek remek orgonajátéka és gyönyörű 
hangja teljesen elragadta őket. Mindent 
elkövettek, de a többi városrész képvi­
selői a közgyűlésen leszavazták őket. A 
jövő hónapban azonban uj kántorválasz­
tás lesz Szegeden, mert a felsővárosi kán­
tori állás üresedett meg ’s miután most 
ösmerik Tóth képességeit, hívei erősen 
bíznak győzelmében.

— Jó ízlés. Mikor még Hegyi Antal 
a »Csongrádi Közlönyt« szerkesztette, egy 
rendőr állitólagas visszaélését oly ragyogó 

1 tollal irta meg, hogy a család apák, akik

előfizetői voltak a nevezett lapnak, kény­
telenek voltak serdülő leányaik és fiaik 
elől elrejteni, ne hogy azt olvasva elpi- 
ruljonak. Mióta a »Tiszavidék« szerkesz­
tésében Hegyi befoly, azóta ismét olyan 
kifejezéseket használnak, mely a közer- 
kölcsiség ellen valóságos merénylet, úgy 
annyira, hogy esetleg, ha a kir. ügyész­
ség átnézné azt a jeles újságot, okvetlen 
megindítaná sajtó rendőri kihágás miatt 
ellene az eljárást. Különben az olyan lap­
tól, ahol holmi talyicska kerülő kubikosok 
nyilatkoznak, egyebet, mit lehetne várni.

— Tűzoltó bál. A csongrádi önk. tű­
zoltó-egyesület ma este a kaszinó termé­
ben, 70 kr. belépti dij mellett, zártkörű 
tánczmulatságot rendez. A rendezőség min­
dent elkövetett a bál sikere érdekében.
A mulatságon a csongrádi első czi gány- 
banda fog muzsikálni. Mivel a bálát a 
tűzoltóság saját pénztára javára rendezi, 
kívánatos, hogy városunk közönsége azon 
minél nagyobb számmal vegyen részt.

Vadrózsák. Haubner Károly félegyházi 
énektanár 6 eredeti magyar nótát irt 
amelyhez a zenét ő is szerzetté. A csinos 
kiállítású mű e következő hat kedves ze- 
néjü nótát tartalmazza: »Bús nótákat fü- 
työrész az . . .», »Hajnaltájt reggelre . ..«. 
»Ide- oda hajladoz a nád . . .«, »Minek 
a könyv . . .«, »Zöld az erdő, zöld a 
rét . . ,«, »Félegyházi csárdás«. A Vad­
rózsák kaphatók a szerzőnél. K. Félegy­
házán s megrendelhető a hazai könyvke­
reskedések bármelyikénél. Ara 2 korona.

Kiváló szerencse. A mint értesülünk 
Török és Társa bankháza újólag bebizo­
nyította vevőinek, hogy a szerencse ke­
gyeltje, mert a legutóbbi húzásnál sok és 
nagy nyereményt űzettek ki a szerencsés 
nyerőknek. Két milliónál többet fizetett ki 
ezen bankház és egy esetben, mely előt­
tünk véletlenül ismeretes, épen jókor ér­
kezett a nyeremény. A vidéken a Török 
és Társa ezég egyik főnöke meglátogatott 
egy kis hivatalnokot, hogy értesítse egy nagy 
nyereményről. A mint a hivatalnok szo­
bájába lépett a ezégfőnök kíséretével, a 
házi asszony épen vasalt. Férje hollétéről 
megkérdezte!ye, nagy zavarba jött és két­
ségbeesve kérdezé: »Az urak csak nem 
exeuquálni jöttek ?!« A válasz erre az 
volt, hogy nem vinni akarunk mi innen, 
hanem hoztunk valamit, azonban az asz- 
szony nem akart hitelt adni e biztató sza­
vaknak. Csak midőn a férjét hazahivatták 
ée a házaspár előtt kijelentették, hogy 
egy nagy nyeremény jutót reájuk, akkor 
lélegzettek fel újból és a nagy öröm le­
írhatatlan volt. Sirya, könnyezve hálál­
kodtak és elmodták, hogy már a tönk 
szélén állottak és a jó Isten végső baju­
kon megsegítette őket. A m. kir. szaba­
dalmazott osztálysorsjáték minden tekin­
tetben megbízható lévén, a ki a szeren­
csének kezet akar nyújtani, forduljon bi­
zalommal az előttünk ismert és a szerencse 
által kiválóan kegyelt Török A. és Társa 
főelárusitókhoz, Budapest, Váczi-körut 4. 
Az első osztályú sorsjegyek árai: */i sors­
jegy 6 forint, Vj sorsjegy 3 forint, f i 
sorsjegy 1 frt 50 kr., Vb sorsjegy 75 kr. 
Sorsjegyek bevásárlásánál Török A. és 
Társa budapesti kankházát, Váczi-körut
4/a, legmelegebben ajánljuk.

A költészet mint játék. A költészet 
fejlődésének legszebb példáját a görög 
irodalom története szolgáltatja, Ott ren­
dültek a hytnnusok, ott harsogtak az ódák 
legfönségesebb példányképei, ott fogantak
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az édesbús elégiák, ott öltöttek művészi 
alakot az ó-kor örökbecsű tragédiái s gö­
rög nyelven dicsőítette meg Akhillés és 
Odysseus sorsát a költők királya: llome- 
vos. Még az első- és talán máig a legkitű­
nőbb a sthetikai mű görög talajból sar­

jadt elő: Aristoteles poétikája. De las­
sanként a terjedő hazában fogyott a ha­
zaszeretet. Az alexandriai korban Sokrates 
és Platon helyét Epikorus foglalja, el, 
Aristophanesét Menandros. A költészet 
tudós udvari költésszé vált, mely a szei- 
lemeskedő közönséghez beszélt. Az irók 
az istenek és hősök történetébe uj sze­
relmi kalandokat csempésznek, érkezik a 
szerelem festésében. Az elégiákban is sze­
relmi kalandokat rajzolnak. Legsikerüllteb- 
bek ez időtájt a csípős, csattanós epig­
rammák, mely műfaj e szellemes tudálékos 
kornak kiválóan megfelelt. Az igazi lyrai 
formák teljes enyészetnek indultak. — 
Hexameteres hvmnuszaik nehézkesek tel- 
vék tudóskodással. Előfordulnak, mint az 
ízlés jellemző tévedései, olyan alkalmi 
költemények is, melyeket az iró, hogy 
ügyességét fitogtassa, olv körmöntont szá­
mítással irt meg, hogy a költemény sorsai 
egymás alá vagy egymás mellé helyezve 
mindenféle phantastikus alakot ábrázoltak ; 
pásztorsipot, baltát, keresztet, mádárszár-^ 
nyat, tojást, Maga a kor is játék-nak, 
paignia-nak nevezte el ezt a műfajt. Szóval 
a görög irodalomban is az történt, ami 
minden irodalomban szokott, hogy az iro­
dalom kiterjedésével becséből vészit. Ez 
alexandriai korbeli irodalmat tárgyalja igen 
szépen és élénken a Nagy Képes Világ- 
történet most megjelent 41. füzete. A ti­
zenkét kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik egyet, tanár, a görögökről 
szóló kötet szerzője dr. Gyomlyai Gyula 
akadémikus, Egy egy kötet ára díszes tél­
bőrkötésben 8 frt; füzetenként is kapható 
30 krjával, Megjelen minden héten egy 
füzet, kapható a kiadónál (Révai Testvé­
rek írod. Int. Rt. Budapest. VIII., Üllői 
ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés 
utján.

Anyakönyvi bejegyzések.
1899. évi október 14-tól 21-ig.

Eljegyzések'. Lekrinszki Ferencz Német 
Juliannával, Vérségi József Justin Máriával, 
Domokos János Juhász Erzsébettel, Kókai 
György Sági Luczával, Samu Pál Hajdú 
Terézzel, Kajtár István Pusztai Rozáliával, 
Kocsis Fajos Nagy Máriával, Tatár Mi­
hály Licsicsányi Annával, Balog Ferencz 
Surányi Rozáliával, Berezvai János Bertus 
Máriával, Tenyeri József Bernát Máriával, 
Nagy Ferencz Kocsis Annával, Lekrinszki 
Mihály Major Ágnessel, Siha János Cselt 
Veronikával, Gyergyádes István Veres 
Juliannával, Bodor Mihály Szabó Annával, 
Palásti István Ronecz Annával, Deák Ba­
lázs Darida Veronikával, Schultz János 
Keresztesi Rózálival, Szőke János Bakai 
Francziskával, Pusztai János Szőllósi Vik­
tóriával, P rág er Mátyás Márkus Julianná­
val, Gubisi Imre Paróczai Veronikával, 
Horváth János Kis Etelkával, Sebestyén 
Sándor Kádár Máriával, Donka József 
Kallai Máriával.

Házasságkötés: Marsóvszki Mihály 
Surányi Rozáliával, Kapós János Pál Fran­
cziskával.

Születések ; Fekete Anna, Dósa Mi- ! 
hály, Füri Mária, Antal Francziska. Csi- j 
pai János, Torma László, Berkes íános, ! 
Maszlag Etelka, László János, Palásti Ko­
vács Erzsébet, Maszlag Rozália, Túri Jó- 
zsef, Kispataki Pál, Galgóczi Mária, Gyo- 
vai Bodák László, Maszlag Imre, Bakai 
Farkas, Dányi Rozália, Forgó István, — j 
Megyesi Károly, Szabó Márton, Túri Ju­
lianna.

Halálozások'. Pataki Katalin 70 év 
tüdőgyulladás, Ötvös Anna 3 év agyhár- 
tvalob, Kádár Ferenc/. 9 napos veleszü­
letett gyengeség, Lenke Mihály 19 hó 
szívbaj, Győri Rozália 78 év agg kor. 
Vongó Mária 60 év gutaütés, Kókai Ist­
ván 75 év tüdőgyulladás, Reinhardt Fe­
rencz 84 év aggkor, Ábel Gábor 1 hó 
veleszületett gyengeség, Palásti Mátyás 
66 év aggkor, Kádár Ilona 17 hó bélhurut 
Deák Ferencz 27 napos bél hurut, Teku- 
lics Mária. 56 év vesebaj.

Felelős szerkesztő: H<lw .Tj'uiow. 
Társ-szerkesztők:

"»s'iji-li.v Milutly, Holló
Kiadólaptulajdonos: VVölsz Móric.

Legjobb a
szájnak és fogaknak.]
Av.tiszeptlknti, lioiigvr váló. lias- 
tit, «'góezéigei. kellumee és lovai I 
fölülmúlj* as #d<iig Ismert Ing- 
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■ xAJvlx üvíígolibvn áia •• k*. 

OSAN fogpor (lobitsokbtm Ara 44 kr. ________
OZERNY fél« Keleti

I A logi-fbli.es log- gésr* 
I eégeeebl. szépiloseer
I 1 üveg 1 frt, hozzávaló 

Balzsamln-szappan 
ae kr

CZERNY-

1ROZSAIÉI

Snmiittgetti?

t,Orlent«ll»ohe Resesimllek ) 

a legjebk
MAjreeröass*

tötetasökóra. bárokra, 
és feketére.

Ár* I frl H U

Töntniiiett védve, leUiismemesep mejiizmlTa. tellnu inti sitin

ANTON J. OZERNY, Becs, xvm., o«ri Lndeé, itriw i.
nudnpmti főraktár TŐRÖK JÓZSEF gróeyaaaráaaaá) EU*br- 
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oiin-tea gyégyeeertAriian. drogueriAkhan és parf8mertékbaa. 8sét- 
küldés utánvét mellett kiegrendeléeek oly helyről, hol még raktár 
nincs, lenti cégek egyikéhes. vagy pedig k-isvetientll a seállité- 

bős. e Cserny-eéf bes tutésendök. Prospektus legyen
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Az összes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben:

1.000,000 koron«
A nyeremények részletes beosztása a követkasé:
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Az Ötödik nagy m. kir. oaztálysorsjáték nem­
sokára ismét kezdődik" és

100,000
sorsjegyre

újból 50,000
nyeremény
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600000
400000
800000
ÍOOOOO
ooooo
80000
70000
60000
40000
30000
85000
80000
15000
ÍOOOO
5000
3000
8000
ÍOOO
500
300
800
170
130
ÍOO
80
40

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint 
az összes sorsjegy ele fele feltétle­
nül nyerni fog,

A nyerési esélyele tehát, mint már 
általánosan ismeretes, óriésinlc,

Összesen tizenhárom millió 
160,000 koronát sorsolnak ki biztosan. A leg­
nagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

50,000 13.160,000

Szives mielőbbi megrendeléseknél erecloti 
sorsjegyeket a tervszerű eredeti árhan 
és pedig :

egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6.—
» fél » // » > 3.  
» negyed /, » z, » 1.50
» nyolezad » » » —.75

küldünk szét utánvéttel vagy n pénz elő - 
lépési beküldése ellenében,

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások n niagy. 
le i r. kormány ellenőrzéze ni el lett 
nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megje­
lenhet:’:.

Kérjük rendel i n ényeket mi­
előbb, legkésőbb azonban

f. é. október 29-ig
hozzánk beküldeni,

Török A. és Tsa
a m. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitói

Budapest,
V., Váczi-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk ki 
tisztelt vevőinknek: rövid idő alatt több mint 
két millió koronát

Rendelőiévé! levágandó.

Kérek részemre 
ve/etlel együtt küldeni

í Török A. és társa uraknak Budapest.
I. oszt. ni. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter-

Az össze eret
I utánvételezni kérem | 

fit ! postautalványnyal küldöm, f A nem tetsző törlendő.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Cson’grádon. 1899.


